HabnTIKO @POVTIOTHPIO

oUyXpovo

25" MapTiou 111 TETPOYNOAH @ 210. 50.20.990 - 50.27.990
25" MapTiou 74  TAATEIA METPOYMOAHS @ 210. 50.60.845 - 50.50.658
rpapiacg 85 KHNOYMNOAH % 210. 50.51.557 - 50.56.296
MpwTeagiAGou 63  'TAION & 210. 26.32.505 - 26.32.507

MalOnua: XHMEIA OctiknG kareuBuvong I Aukeiou

Kabnynteg: Opada Xnuikwv dpovTioTnpiov GAZMA
Huepopunvia: 22/3/2015

OVOoNaTENWVUWO :

ZHTHMA A
EmAEETE TN owOTA anavTnon o€ KabeWIa ano TIC ENOPEVEG EpWTNOEIG Ai-As.
A;) 'OTav To NAekTPOVIO OTO ATONO TOU UdpoyoOvou BpiokeTal oTig oTIBAdeC L kal M €xel
avTioToixa evépyeleg, kata Bohr , E; kal Ez. O Aoyog E,/Es €ival ioog pe
a. 1/4
B. 9/4
Y. 2/3
0. 3/2.
Movaddec 5

A>) Kata tnv npoobnkn diaAupatoc NaCl oe didAupa HCI (diaAupa A;), n [CI'] Tou
TEAIKOU J1aAUNATOG OE OXECON HE TNV CUYKEVTPWON TOoU 0To dIdAupa A; €ival :

a. MeyaAuTepn

B. MikpoTePN

y. Ton

3. Aev enapkoUv Ta dedopéva yia va anavriow.

Movaddec 5



A3) e udaTtikd O1dAupa HCOOH npooTtiBeTalr pikpry nogotnta HCOONag), Xwpig
METABOAN Tou Oykou Tou diaAupaToc. Moio and Ta napakdaTw Peyedn au&averal;
a. O Baduoc iovTiopou Tou HCOOH
B. n[Hs0"]
Y. n[OH]
6. To pOH
Movadec 5
A;) Molo anoé Ta NapakaTw PopIa NEPIEXEl HOVO G-OECHOUG:
a. CH3-CN
B. H-COOH
y. CH3-CH»-OH
6. H-COO-CHj;
Movadec 5
As) Mpoodbnkn nepiooeiag HCl og 1-BouTivio, divel:
a. 1,1 dixAwpoBouTtavio
B. 1,2 dixAwpoBouTavio
Y. 2,2 dixAwpoBouTavio,
3. 2,3 dixAwpoBouTtavio
Movadec 5

ZHTHMA B
B;) AivovTal Ta oToixeia A kal B pe atopikoUg apiBuouc 34 kal 37 avTioToixa.
a) Moia €ival N nAekTpoviakn doun Twv aTopwyv A kai B ;
B) ZUYKPIVETE TIG aKTiVEC TwV OUO ATOHWV.
Y) AwOTe TOUG NAekTpoviakoUg TUNoUG kata Lewis Twv o&e1diwv A0, kal B,0.
0) Mola vouileTe OTI €ival n GUOIKN KaTtaoTaon Twv dUo o&eidiwv
€) Na oupnANPWOETE TIG XNMIKEC EEIOWOEIG :
AO; + H,O — (IN)
B,O+ H,0 — (A)
(M) + (A) > .
Aiverai: 30
Movadec 5
B,) Na katatd&ete Ta napakdTtw udaTika diaAUupaTa kata au&ovra Baduod 10vTIoNoU Tou
HCOOH :
A; :81GAupa HCOOH 0.2M (25°C)
A, :81GAupa HCOOH 0.1M (25°C)



A; :31GAupa HCOOH 0.2M -HCOONa 0.1M (25°C)
A4 :81GAupa HCOOH 0.2M -HCI 0.2M (25°C)
As :51GAupa HCOOH 0.1M -NaCl 0.1M (40°C)
Ma 0Aoug Toug IovTIoWoUG IoxUel : a<0,1.
Movadec 2
AITIOAOYNOTE TRV ENIAoyn oag

Movadec 3

Bs) H oTaBepd 1ovTiopoU Ka Tou CHsCOOH otoug 25°C eivar 1,8.10°. MNa Tnv Ka Tou
CH3COOH oToug 40°C va dsi€eTe av sival peyaAUuTepn PIKPOTEPN 1) ion and Tnv apxikn.
Movadec 5
B4) Aivetal n opyavikn évwon: CH3-CHO. Na BpeBouv:
a) o apIiBuoOC TwV O Kal N OETPWV NOU NEPIEXOVTAl OTO HOPIO AUTAG.
Movadecg 2
B) To €id0C TWV TPOXIAKWV MOU ENIKAAUPONKAV yia TNV avanTuén Tou OMOIOMOAIKOU
0eopoU PETAEU Twv dUO aTONWV Avbpaka auTnc.

Movadec 2

Bs) Na BpeboUv oI ouvTakTIKoi TUMNOI TWV EVWOEWV A, B, T:
a) AAkivio A pe npooBnkn H,O oxnuaTilel KopeoPevn HovooBevr aAdelion.
B) Kopeopevn kal povooBevic aAkooAn B pe nAfpn o&sidwon and didAupa K,Cr,O7/HY,
aneAeuBepwvel agpio CO,.
y) Kopeopévn kalr povooBevng aAkooAn I (MT: C4H100), pe €nidpacn aAkaAikou
dlaAupaTog I,/NaOH, divel kiTpivo ilnua;

Movadec 6

ZHTHMA T

To AAKEVIO A CUPHETEXEI OTO NAPAKATW dIAypaAUHUATIKO OXAMA avTIOPACEWV:

H20/H*
(A) C.Ha, 20/ B KMnO4/HI N NaHCO3 ,CO,
HI
A Mg >E CsHeO: Evwon 2 > €vd. Npoiov H20 >0 KMnO4/HI >dev avTidpa

1 Na Bpebouv o1 Z.T. TwV evwoewv A, B, I, A, E, Z ka1l © kal va ypa@ouv ol XNHIKEG
e€lowoelc Twv avTidpacewy Nou NpaypaTtonoindnkav.

Movadec 14
2 'Eva oJoYEeVEC piyha, nou anoTeAsiTal and Tnv opyavikn evwon B (n évwon B, €ival

n idla Evwon JYE auThAV Tou nponyoupevou {nTAMaTog 1) kai and Tnv opyavikn Evwon
3



K (n évwon K, gival 1I00UeEPNG NE TNV OPYAVIKN €vwon Z Tou nponyoUpevou INTHRHATOC
F1), €xel yala 15 g. H ouvoAikr nocoTNTa Tou WiyuaTtog diapiBaleral o€ OEIVIOPEVO HE
H,S04, O1aAupga KMNnO4 0,5 M (AVamatos=0). MeTd TnVv npooBnikn Tou MiyhaToG OTO
O01aAupa KMnO,, dianioTwveTal OTI auTd pnopei va anoxpwpaTtioel 400 mL diaAupaTog
KMnO4. Na unoAoyioTouv Ta mol Twv opyavikwv evwoewv B kal K oTo apxIko diyua.

Movadeg 11
AivovTrai: O1 OXETIKEG ATOMIKEG padeg C:12, H:1, O:16.

ZHTHMA A
'Eva d1dAupa CH3COONa (Y;) €xel nepiekTikotTnTa 0,82% wW/Vv kai pH;=9.
'Eva d1dAupa HCOOH (Y,) é€xel ouykevTpwon 0,1M kal pH,=2,5.
'Eva diaAupa HCI (Ys3) exel pH3=2,5.
A;) Moio gival 1IoxupoTepo o&U To HCOOH 1 1o CH3COOH ;
Movadec 5
A,) Me ma avaloyia Oykwv npeEnsl va avapi€oupe To d1dAupa Y, HE vepPO yia va
peTaBAnBei To pH kata 1 povada ;
Movadec 6
As) AvapiyvuovTtal 50 ml diaAupaTtoc Y, pe 50 ml diaAUpaTtog Ca(OH), 0.025M kal 1o
TEAIKO dIGAUpa Y4 €xel Oyko 100 ml .Na unoAoyioTei To pH Tou diaAUpaTog Yy,
Movadec 6
A;) > 1000 ml Tou Y; npooBeTtoupe 0,6 g Mg, Xwpic METABOAN Tou OYKOU TOU
dlaAupaToG onoTe npokunTel d1IaAupa Ys. Na unoAoyioTei To pH Tou diaAUpaTog Ys.
Movadec 4
As) AvapiyvuovTtal 1000 ml diaAUpaTog Y, ge 1000 ml diaAupaTtog acBevoug o&Eog HA
0.1M kai npoaoTiBevTtal 0,14 mol NaOH, xwpic peTaBoAnR Tou Oykou Tou dIaAUNATOC. Av
givar yvwoTo o1 e€oudeTepwOBnke To 80% Tou HCOOH, va unoAoyioTouv :
i. n [HsO"] oTo TeAIkO diaAupa.
ii. n ortabepd lovTiopoU Kapa.

Movadec 4

AivovTai:
0=25°C, Kw=10""* ,01 OXETIKEG aTOHIKEG paleg C:12, H:1, 0:16, Na:23, Mg:24.

KaAn enmituyia !



